

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

La cuantía del Banco Internacional de Pagos

LA HAYA, 15.—Las Delegaciones de las potencias acreedoras de Alemania han llegado a un acuerdo definitivo acerca de la cuestión de las moratorias que se concederán en Alemania en caso necesario, fijándose la fecha del 15 de cada mes para los pagos previstos en el plan Young.

El doctor Schacht aceptó las obligaciones y funciones que impone el plan Young.

La Delegación alemana ha anunciado al Gobierno del Reich que en la sesión que celebrará hoy la Conferencia gestionará que se regule la participación del Banco del Reich no se sustraerá a los pagos. Por su parte, el doctor Schacht, después de su entrevista con el ministro de Hacienda del Reich, declaró que el Banco del Reich no se sustraerá a los compromisos que resulten de la Conferencia.

Sobre la participación de la Reichsbank en el Banco Internacional de Pagos se publicará una nueva ley, que la determinará y dará eventualmente al Gobierno del Reich la posibilidad de destituir al director del Reichsbank si éste no cumple los Estatutos, y más especialmente si el incumplimiento se refiere a las relaciones entre el Banco del Reich y el Internacional de Pagos.

Esta medida era considerada como necesaria para terminar con esta especie de "Estado en el Estado". Las manifestaciones del señor Schacht en La Haya han provocado esta reacción enérgica del Gobierno, apoyado por la mayoría de la opinión pública alemana.

Renuncia de Bélgica

LA HAYA, 15.—El corresponsal de la Agencia Económica y Financiera dice que Bélgica ha renunciado a sus pretensiones relativas al lugar de residencia del Banco Internacional de Pagos, aceptando la instalación de éste en Basilea.

Basilea, sede del Banco

LA HAYA, 15.—Se da como seguro que Basilea será la sede del Banco Internacional de Pagos.

Sólo falta ahora que el Comité organizador llegue a un acuerdo con el Gobierno suizo.

Financieros a La Haya

BERLIN, 15.—Accediendo a la petición del Gobierno del Reich, y con el asentimiento de la Sociedad de Crédito de Alemania, y del Banco de Estado prusiano, participará Alemania en la formación del capital del Banco Internacional de Pagos.

Los directores de las dos mencionadas entidades han salido ya, con ese motivo, para La Haya.

Un comentario alemán

BERLIN, 15.—El "Diario de las Ocho

de la Noche" dice que si la intervención del doctor Schacht no ha llevado a una ruptura, ello se debe a que los delegados de las potencias acreedoras, no sólo no acogieron favorablemente la intervención del doctor Schacht, sino que condenaron esta falta de disciplina, que ninguno de sus Gobiernos hubiera consentido de un funcionario.

Conferencia de los ministros de Hacienda de Francia y Alemania

LA HAYA, 15.—Los ministros de Hacienda de Francia y Alemania, señores Chéron y Moldenhauer, después de haber sido hecho ayer mañana un inventario relativo a los resultados obtenidos hasta ahora, han celebrado esta tarde una entrevista, en la cual se han ocupado de la movilización de la primera rama de créditos y, en especial, del compromiso solicitado de Alemania en el sentido de que se abstenga de emitir empréstitos mientras el éxito de la movilización no se encuentre asegurado.

El ministro de Hacienda francés se ha mostrado firme en lo que se refiere a esta cuestión, que considera fundamental, pues para obtener esa movilización fue para lo que Francia aceptó, principalmente, el plan Young.

Se sabe que en el curso de esta entrevista el señor Moldenhauer aseguró al señor Chéron que el Banco del Reich colaborará, directa y realmente, en la ejecución del plan Young, sin esperar a que sea modificada la ley que afecta a dicho establecimiento de crédito.

¿Se restringirán las prerrogativas de Schacht?

BERLIN, 15.—El enviado especial de la "Deutsche Allgemeine Zeitung" en La Haya, anuncia que la Delegación alemana de acuerdo con el canciller del Reich, ha decidido pedir oficialmente a la Conferencia de La Haya la modificación del proyecto de Estatuto del Reichsbank, en el sentido de una restricción de las prerrogativas del presidente de dicha institución.

El Gobierno del Reich aprueba la actitud de su Delegación en La Haya

BERLIN, 15.—El Gabinete del Imperio ha aprobado en el Consejo de ayer la actitud de la Delegación alemana en La Haya.

Como la participación del Reichsbank en el Banco Internacional de Pagos, decidida por el Gobierno, exige la adopción de diversas medidas legislativas, el Reichscreditgesellschaft y el Banco del Estado de Prusia funcionarán provisionalmente, de acuerdo con el presidente del Reichsbank, en calidad de fundadores del Banco Internacional de Pagos.

cuenta de haberse ido a pique a consecuencia del temporal, y a 50 kilómetros al noroeste de Quessant, el remolcador "Saint-Genny". Cinco de sus tripulantes lograron salvarse, pereciendo ahogados veinte.

El temporal causa trece muertos en Inglaterra

LONDRES, 15.—El número de muertos a consecuencia del violento temporal reinante se eleva a 13, muchos de los cuales han fallecido a causa de heridas sufridas al caerles encima copulentos árboles.

La flota del Atlántico, muchos de cuyos barcos han perdido las canoas de salvamento, ha aplazado su salida por veinticuatro horas con dirección a Portland.

El remolcador "Saint-Genny", que, como se sabe, se ha hundido a consecuencia del temporal, pertenecía a esa flota, y estaba anclado al norte de Quessant.

El hundimiento fué repentino, y han marchado a prestar auxilio a sus tripulantes un crucero y otro barco.

La lista oficial de las pérdidas por el hundimiento del remolcador cita 23 nombres.

ESTADOS UNIDOS

La filantropía de los esposos Ford
NUEVA YORK, 15.—Los esposos Ford han hecho un donativo de un millón de dólares para la construcción de un espacioso local destinado a escuelas de párvulos en Berry School (Georgia).

La crisis política portuguesa

LISBOA, 15.—El presidente de la República, después de las consultas celebradas hoy con las personalidades que ayer se indicaron, ha invitado al coronel Passos Souza a que le exponga su opinión sobre la crisis y su posible solución, en el curso de una conferencia que celebrará hoy con el jefe del Estado.

MARRUECOS

Noticias de Melilla

MELILLA, 15.—Esta madrugada se desmandó un rebaño de ganado lanar, propiedad de un rico indígena del poblado de Tafersit. Han aparecido numerosos animales muertos por los chaceales.

El teniente coronel Muñoz Grande, acompañado del ingeniero agrónomo señor Cremades, ha estado en la cabila de Benibuyahi, inspeccionando los trabajos que se efectúan para la extinción de la langosta.

Se han realizado trabajos para precisar el lugar de la vería del cable de Melilla a Almería. Parece que se halla a una milla de este puerto. Mañana marchará un vapor cableero a repararla.

El ensanche de Xauen

TETUAN, 15.—El Alto Comisario general conde de Jordana, acompañado de los directores de Intervención civil y de Obras públicas, general Millán-Astray y coronel Aranda, Liniers, García Herran, y Capaz, estuvo en Xauen, para resolver problemas relacionados con el futuro ensanche de la población.

En el zoco El Arbaa revistó la columna del sector.

A la entrada de Xauen aguardaban al conde de Jordana el interventor civil, señor Castello; el bajá y autoridades, con quienes se trasladó a los terrenos que se destinan al ensanche y que se hallan absolutamente separados de la ciudad antigua, resolviendo en el acto todos los asuntos y determinando el emplazamiento de la Casa de Correos, escuelas y otras dependencias oficiales.

Los derechos de aduanas en Alemania

Aumento de tarifas para el centeno y el trigo

BERLIN, 15.—El Gobierno ha decidido en su reunión de esta mañana aumentar a nueve marcos oro los derechos aduaneros sobre el centeno, y a nueve y medio los derechos aduaneros sobre el trigo, a partir del día 20 del corriente.

Sociedad de las Naciones

El proyecto de Federación económica europea

GINEBRA, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, ha recibido ayer tarde al embajador de España en París y representante de su país en el Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Quiñones de León, y al ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, señor Zaninis.

El hecho de que 27 Estados se encuentren representados en la reunión por ministros responsables reviste gran importancia y parece hallarse en relación con la idea de la constitución de una Federación económica europea, planteada, como se sabe, por el señor Briand en el curso de la última Asamblea de la Sociedad de Naciones y estimulada posteriormente por significadas personalidades.

Se dice que el señor Briand tiene la intención de comunicar, en febrero próximo, a los Estados europeos el memorándum sobre la cuestión que habían solicitado en la memorable reunión de delegados europeos, que tuvo lugar en septiembre último, en Ginebra.

Las relaciones entre el pacto de la Sociedad y el de Kellogg

GINEBRA, 15.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha ocupado ayer de examinar las relaciones entre el pacto de la Sociedad y el pacto Kellogg y contra la guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Henderson, expuso la necesidad de que se armonicen los dos pactos, "pues el primero—dijo—constituye el fundamento de la organización de la paz, y el segundo es el elemento indispensable para su mantenimiento".

El ministro de Negocios francés, señor Briand, se asoció a las palabras del señor Henderson, y repitió que era preciso adaptar convenientemente los dos pactos, porque se completan.

Terminó dando su aprobación a la constitución del Comité que ha de estar encargado de llegar a esa adaptación.

A propuesta suya, el Consejo acordó que las eventuales enmiendas que se introdujeran en el pacto de la Sociedad de Naciones serán examinadas únicamente en lo que se refiere a sus relaciones con el arbitraje y el problema de las sanciones.

Se fijó para el día 27 de febrero el comienzo de los trabajos de la Conferencia que ocupará de una tregua aduanera, y se acordó aplazar hasta la próxima sesión el estudio del asunto relativo a los optantes húngaros.

El barón de Adatci, a Ginebra

PARIS, 15.—El barón de Adatci llegado a esta capital procedente de El Haya, ha continuado seguidamente su viaje a Ginebra, donde presentará ante el Consejo de la Sociedad de Naciones su informe relativo a determinadas minorías nacionales.

El "cartel" del acero

Una Agencia internacional de venta
BERLIN, 15.—El "Cartel" internacional del acero ha comenzado ayer el examen de la proposición relativa a la creación de una Agencia internacional de ventas, reconociéndose la necesidad de que esta cuestión sea sometida a estudio de los técnicos, para asegurar un reparto equitativo de la producción.

Por otra parte, los productores de acero belgas estudian la creación de una Agencia nacional de ventas, dentro del cuadro de las sugerencias hechas en la reunión de Düsseldorf.

Se hace observar que la Agencia internacional para el reparto de ventas, cuya creación se estudia, no funcionará sino en caso de insuficiencia nacional y siempre bajo el control de los países afiliados.

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha celebrado en Lourdes, la boda de la bella señorita Merche Berriatúa y Sarriá con don Marco Anrelio Méndez de Vigo y Bernaldo de Quirós, hijo de los marqueses de Atarfe.

Ultimamente han llegado de Málaga, el duque de Mandas; de París, la vizcondesa de la Rochefoucauld; de Barcelona, los condes de Torre Arias, y de Sevilla, don José Marín Ibarra y Gómez, la señora de Ibarra (don Tomás) y el conde de Ibarra, con su hija Blanca.

A la señorita Cristina de Arteaga, hija de los duques del Infantado, le ha sido practicada, con feliz éxito, la operación de la apendicitis.

Ha salido para Valladolid el arzobispo don Remigio Gandásegui.

Don Adolfo Balbontin González y su familia se han instalado en su nueva casa de la calle de Velázquez número 70.

Están enfermos de gravedad la marquesa de Masnon, el general Zubia, don Luis Parrillada y don Andrés Arteaga. Deseamos el restablecimiento de los distinguidos pacientes.

El ministro de Suiza y la señora de Stoutz han dado una reunión, a la que asistió un grupo de sus amigos del Cuerpo diplomático y de la sociedad madrileña.

El embajador de la Gran Bretaña, sir Jorge Grahame, marchó anoche para París y Londres.

VIDA DE FUERA

El altar de los niños

La Catedral de Saint-Gilles, de Edimburgo, tiene al presente un altar que conmemora la actividad de la juventud católica de Edimburgo, y que, erigido por sus cuidados, ha sido inaugurado por un niño de once años, el joven conde de Haig.

Encima del altar, hay una escultura que representa a la Virgen María enseñando el Niño Jesús a los ángeles.

En nuestra época se ha concedido una importancia social muy considerable a la juventud. He aquí una muestra.

Ilustre descendencia

El sexto y último hijo, que vive aun, de Carlos Dickens, sir Henry Dickens, acaba de cumplir sus ochenta y un años.

Ha tenido una brillante carrera de abogado y debió en Londres tres meses después de la muerte de su padre.

Sir Henry pretende que es una tarea muy pesada la de ser descendiente de un gran hombre, "porque—dice él—, si bien es verdad que he tenido algunas ventajas, en otros casos, y por lo que a mí respecta he quedado muy por bajo de lo que, a causa de mi padre se esperaba de mí".

El genio evidentemente, no es hereditario. Pero es muy bello que haya habido un genio en la familia.

Los desórdenes en Samoa

WELLINGTON, 15.—El crucero británico "Dunedin" ha fondeado frente a Apia.

Las tropas de desembarco que conducía dicho buque han sido enviadas a Calaimo, donde parece hallarse el foco principal del movimiento sedicioso organizado por la tribu de los "maus".

Todos los puestos de Policía de las islas Samoa han sido reforzados, en previsión de posibles disturbios.

Destacamentos de fusileros marinos, desembarcados del "Dunedin", han reforzado los puestos de Policía en Apia, Lenomolega y Mykikona.

El Tribunal permanente de Justicia

GINEBRA, 15.—Lituania se ha adherido por cinco años, a partir de ayer al protocolo relativo al Tribunal permanente de Justicia Internacional de La Haya.

Preparativos para la próxima Conferencia Naval

Las Delegaciones.—Un comentario del "Daily Express"

LONDRES, 15.—Los delegados de las cuatro potencias invitadas por Inglaterra a la Conferencia Naval formarán un total de 320 personas, de las cuales 82 son delegados principales. Se calcula que el número de periodistas será de 300. Los delegados del Japon se encuentran ya en Londres y forman un total de 50 personas. Pasado mañana llegarán los americanos. El día 17 son esperados los italianos, y finalmente, el domingo, 19, los franceses, que forman un total de 100 personas.

Hablando de la actitud probable de Italia en la Conferencia Naval, el "Daily Express" dice lo siguiente:

"Un órgano oficial del partido fascista anuncia que Italia insistirá en la Conferencia Naval acerca de la paridad con Francia, aun en el caso de que el resultado de tal actitud tenga que perturbar los debates. A Italia—añade el mismo periódico fascista—, únicamente sus condiciones económicas le impiden proclamar la paridad con la Gran Bretaña.

El "Daily Express" entiende que esa actitud es verdaderamente extravagante, y confía en que la política oficial de la Delegación italiana será más amable que la actitud semioficial.

"Si todos los delegados—dice—llegasen a Londres con ese espíritu de intransigencia, sería mejor que se quedaran en sus países.

Los delegados

LONDRES, 15.—Las Delegaciones extranjeras vienen acompañadas de un total de 360 periodistas.

La Conferencia será inaugurada el martes 21, en la galería real del palacio de Saint James.

Las sesiones plenarias tendrán lugar en la galería real de la Cámara de los Lores, y las demás, en el palacio de Saint James.

El local de la Conferencia

LONDRES, 15.—La magnífica galería real del palacio de Saint James, donde, como se sabe, ha de tener lugar la sesión inaugural de la próxima Conferencia Naval, ha sido ya preparada para esta solemnidad.

Se han instalado en ella 17 micrófonos con objeto de que sean radiados el discurso de apertura que pronunciará Su Majestad el Rey Jorge de Inglaterra, y los que pronuncien los principales delegados.

El Soberano británico hablará ante un micrófono de oro y plata, construido especialmente por la Marconiphone Company.

Conferencias preliminares

GINEBRA, 15.— Siguen las conversaciones diplomáticas al margen de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones entre los delegados de las potencias interesadas en la Conferencia Naval.

El señor Briand, que ha celebrado varias entrevistas con el señor Henderson, durante los dos días de permanencia del ministro inglés en Ginebra, conferenciará mañana con el señor Grandi.

Se trata principalmente de tomar contacto y proceder a un examen rápido de las cuestiones que deben discutirse en Londres.

Setenta y siete diputados ingleses piden la abolición de los buques de más de 10.000 toneladas

LONDRES, 15.—Setenta y siete miembros del Parlamento, de los cuales setenta y seis son laboristas, y uno liberal, han firmado una declaración, dirigida a la Conferencia Naval próxima a inaugurarse, en la cual exponen la necesidad de que se lleve a la abolición de los acorazados y de los buques de más de diez mil toneladas.

Los grandes incendios

Un teatro inglés destruido por las llamas
LONDRES, 15.—Un violento incendio ha destruido anoche en menos de una hora la parte principal del maledón de Weston Supermare, donde están edificadas un pabellón de recreo y un teatro capaz para 2.000 espectadores. A causa del temporal reinante, los bomberos han tenido que limitarse a preservar del fuego las edificaciones del resto del maledón.

Los vinos franceses

PARIS, 15.—"Le Matin"—que continúa su campaña contra el artículo cuarto de la ley recientemente aprobada por las Cámaras, que prohíbe la importación de los vinos extranjeros destinados al "coupage" de los caldos franceses—dice que ante las legítimas protestas de los países cuyos intereses se ven amenazados por esta ley, a las que hay que añadir las de la Comisión de vinos y la de los armadores de barcos, se estudia el medio de introducir algunas atenuaciones al rigor de dicha ley, que podrían ser incluidas en el reglamento de Administración pública, actualmente en proyecto.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El empate del Athlétic en Barcelona

BILBAO, 15.—Ha causado la más excelente de las impresiones el resultado obtenido el pasado domingo por el Athlétic en la capital de Cataluña. Llegaron los jugadores, quienes se muestran encantados del rendimiento dado por el equipo, así como de la cordialidad de los aficionados catalanes.

El Campeonato Brasileño de Foot-Ball de 1929

SAN PAULO, 15.—En el campo del Corinthians, y ante cuarenta mil personas, se ha celebrado el "match" de desempate entre el equipo paulista y el carioca que había de decidir el Campeonato Brasileño de 1929.

Venció por cuatro a dos el equipo paulista, quedando por tanto en posesión del Campeonato. (Agencia Americana.)

Boxeo.—Después de la victoria de Paulino

NUEVA YORK, 15.—Paulino ha recibido un cable del alemán Schmelling felicitándole por su triunfo sobre el noruego Von Porat. El español contestó dándole las gracias con otro cable afectuosísimo.

Dentro de breves días se verá por la Comisión de boxeo el pleito de Al Mayer, Arthus y Bertys contra Paulino. El mencionado trío sostiene que Uzcudun no puede combatir legalmente bajo la dirección de Gibson.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

| | |
|---|--------|
| Interior 4 por 100. F. | 72,50 |
| id. id. 5 y 4 | 75,00 |
| Exterior 4 por 100. F. | 00,00 |
| id. id. E. | 00,00 |
| Amortizable por 100. E. | 00,00 |
| Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. | 100,50 |
| Id. id. id. (con impuesto) F. | 89,00 |
| Deuda ferroviaria: A. | 100,00 |
| id. id. B. | 100,00 |
| id. id. C. | 00,00 |
| Bonos del Tesoro: A. | 100,00 |
| Ayuntamiento Madrid 1868. | 100,00 |
| Id. Id. Exprs Interior 1899. | 00,00 |
| Id. Id. id. 1909. | 00,00 |
| Id. id. D. y Obras: | 160,00 |
| Id. id. Ensañche. | 00,00 |
| Id. id. id. 1915. | 00,00 |
| Villa de Madrid. 1914. | 88,28 |
| Id. id. id. 1918. | 58,00 |
| Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. | 98,00 |
| " " " 5 por 100. | 100,00 |
| " " " 6 por 100. | 101,00 |
| Acciones Banco de España. | 585,00 |
| " Hipotecario. | 468,00 |
| " E. de Crédito. | 427,00 |
| " Hisp. Americano. | 227,80 |
| " Nuevas Río de la Plata. | 216,00 |
| Tabacos. | 000,00 |
| Fénix. | 000,00 |
| Ferrocarriles Andaluces. | 000,00 |
| " M. Z. A. | 517,50 |
| Metro. | 000,00 |
| Ferrocarril Norte de España. | 552,00 |
| Azucareras preferentes. | 00,00 |
| Id. ordinarias. | 65,00 |
| Peñarroya. | 101,00 |
| Moneda extranjera | |
| Francos. | 29,85 |
| Id. Suizos. | 060,30 |
| Id. Belgas. | 00,00 |
| Liras. | 00,00 |
| Libras. | 56,98 |
| Dólares. | 7,60 |
| Id. Cable. | 000,00 |
| Marcos oro. | 0,00 |

Subasta de las obras para el escenario del Real

Se ha celebrado en el ministerio de Instrucción pública la subasta de las obras de estructura, para el escenario del teatro Real de Madrid.

Se presentaron a la subasta, que se ha hecho sobre el tipo de 2.128.948,89 pesetas, cinco pliegos; cuatro de Madrid y uno de Barcelona, adjudicándose al postor del último, quien incluye en el pliego una rebaja del 12,15 por 100 sobre el tipo de subasta mencionado.

En la subasta se establece que las obras habrán de quedar terminadas en el plazo de ocho meses, a fin de que toda la parte de las obras de reconstrucción del teatro Real quede terminada en el curso del año actual.

Una vez terminadas las obras, habrá un plazo de garantía, de seis meses de duración, pasado el cual se efectuará la recepción de las obras por el Estado.

Actualmente está ya terminado cuanto se relaciona con el alcantarillado y saneamiento del edificio, que constituirá la parte más difícil de la obra, por lo que se va a entrar ahora en la reconstrucción del escenario, que será dotado con todos los adelantos modernos relacionados con la escenografía.

DICTADURA CIVIL

La ampliación de la Asamblea

En la Asamblea se recibió ayer la aceptación de don Ignacio Bauer, nuevo asambleísta designado por el Colegio de Doctores, de Madrid.

Según nuestras impresiones, serán 23 los lugares no aceptados, de los 50 que fueron ofrecidos por el Gobierno como de derecho propio y de representación de Academias,

Universidades, Colegios oficiales, etc. etc.

Los periodos plenarios que se celebrarán en este último semestre de vida de la Asamblea serán tres, y, aunque las fechas de los dos últimos no están determinadas, puede asegurarse que se abrirán en el mes de marzo y en el mes de mayo próximos.

Nota oficiosa

Después de cerrada ayer nuestra edición, nos fué entregada la siguiente nota oficiosa:

"Dirección General de Minas y Combustibles

Con motivo de una iniciativa de los productores asturianos de carbón, para la creación de una Central de ventas, se ha producido entre diversas corporaciones y elementos asturianos un movimiento de alarma, que se traduce en una activa campaña de protesta en la cual se da por supuesto que se han de ocasionar inevitables perjuicios a algunos puertos de embarque del carbón asturiano.

La alarma carece de todo justificado fundamento, puesta hasta el presente momento el asunto no tiene estado oficial y se reduce a un deseo expuesto en el Sindicato Carbonero Asturiano, que por el mismo se estudia, y que más tarde será examinado detenidamente por el Consejo Nacional de Combustibles, y en caso de que éste eleve alguna propuesta al señor ministro de Fomento sobre tal iniciativa, no lo ha de hacer sin tener en cuenta los intereses de todos los puertos y localidades afectados, máxime cuando ya el señor ministro de Fomento se ocupa de la modificación de tarifas de algunos puertos que, como el de Avilés, se hallan en desventajosa situación."

14 enero 1930.

LA EXPOSICION DE SEVILLA

Visitas de grupos de alumnos
SEVILLA, 15.—Han regresado a Málaga los normalistas madrileños que han estado en Sevilla visitando la Exposición Iberoamericana.

Regresaron de Barcelona las alumnas del tercero y cuarto año del Magisterio, que, acompañadas de sus profesoras, fueron a la ciudad condal para visitar la Exposición Internacional.

El buque-museo de arte noruego
SEVILLA, 15.—Ayer tarde llegó al puerto de Sevilla el buque noruego "Wicking Roal Admunsen", de 60 pies de largo por 15 de manga, y seis de calado. Tiene cinco tripulantes y lo manda el capitán Folgueroe.

Es museo de arte noruego y viene en misión oficial enviado por el Gobierno de su país para hacer acto de presencia en la Exposición Iberoamericana.

El buque quedó anclado en el canal de Alfonso XIII, junto a la carabela "Santa María".

La entrada gratuita de los escolares

SEVILLA, 15.—Han celebrado una conferencia el alcalde y el gobernador civil. En ella se trató de la forma en que ha de organizarse la entrada gratuita en la Exposición de los niños y acogidos a establecimientos benéficos y de educación sostenidos por el Estado, en virtud de la autorización que a dicho efecto concedió el Comité de la Exposición Iberoamericana.

UNA SENTENCIA

El tenor Fleta condenado a pagar 19.800 dólares

Por la sala correspondiente de la Audiencia territorial de Madrid se ha dictado sentencia en la vista de la reclamación presentada por el Metropolitano Opera, de Nueva York, contra el tenor Miguel Fleta.

La cuestión que se dirime es la de que Fleta firmó un contrato para actuar en el Metropolitano Opera, de Nueva York, del 6 de febrero al 1 de mayo del año 1927, diez y ocho noches, cada una de las cuales percibiría 1.100 dólares. No fué a Nueva York, y alegó causa de fuerza mayor, ya que para obtener el pasaporte le faltaban los documentos militares. El Metropolitano se consideró perjudicado y reclamó por medio de su abogado, señor Beltrán y Musitu, 19.800 dólares por incumplimiento de contrato. Ha defendido a Fleta don Melquiades Alvarez. La sentencia condena a Fleta a dar al Metropolitano 19.800 dólares, más los intereses de esta cantidad desde que fué interpuesta la demanda. Los intereses son también una crecida cantidad.

Homenaje al Alcalde de Zalamea

ZALAMEA DE LA SERENA, 15.—Llegó la Compañía de Ricardo Calvo, que debutará con la obra de Marquina "En Flandes se ha puesto el sol". Se observa extraordinaria animación con motivo de las fiestas de homenaje a Pedro Crespo. Mañana habrá una procesión cívica, que irá hasta la casa del inmortal alcalde. Calvo recitará fragmentos de "El alcalde de Zalamea", y entregará al Ayuntamiento un álbum con firmas de ilustres escritores.

Son esperadas las autoridades provinciales. También son esperados don Eduardo Marquina, don Wenceslao Fernández Flórez y otras personalidades.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54-912

Un hombre se arroja al paso del «Metro» en la Puerta del Sol

Anoche, a primera hora, ocurrió un suceso en la estación de la Puerta del Sol, del "Metro".

Desde el andén de la dirección Valdeca se arrojó, a la llegada de un tren, un individuo de unos cuarenta años de edad, con sombrero marrón, que llevaba las iniciales A. M.; traje negro, y botas del mismo color.

El convoy le dió un terrible topetazo, arrollándolo y aprisionándole entre el andén y el coche.

El cuerpo del suicida, cuya identificación no pudo hacerse por no llevar documentos en los bolsillos quedó horriblemente destruido.

Su muerte debió ser instantánea. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del accidente e instruyó las oportunas diligencias, ordenando que el cadáver fuese trasladado al Depósito judicial.

El Rey en Barcelona

Visita a una fábrica.—Pésame regio

BARCELONA, 15.—Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda y del general Miláns del Bosch, estuvo en San Andrés, donde visitó una fábrica de máquinas de ferrocarril.

Al enterarse el Monarca de que había fallecido en Barcelona el auditor general señor Sentmenat, envió un ayudante a la casa mortuoria, para testimoniar a la familia doliente el pésame regio.

Mañana, jueves, por la mañana irá el Rey a la inauguración del hospital de San Pablo. Por la tarde asistirá al Frontón Novedades para presenciar un partido de pelota, y por la noche—como ya se ha dicho repetidamente—regresará a Madrid.

El banquete ofrecido por la Delegación francesa

BARCELONA, 15.—Ayer a última hora de la tarde estuvo S. M. el Rey en la Exposición, cuyo recinto recorrió, permaneciendo en él hasta que se encendieron las iluminaciones. Ya anocheado, regresó el Rey a Palacio.

Poco antes de las nueve, salió nuevamente el Monarca para dirigirse al hotel Ritz, donde se celebraba el banquete ofrecido por la Delegación francesa en la Exposición a Su Majestad, al jefe del Gobierno, a las autoridades de Barcelona, a la Junta de la Exposición y a las entidades económicas barcelonesas.

Presidió el banquete S. M. el Rey, y en la mesa presidencial tomaron asiento el ministro de Comercio de Francia y su señora, el comisario general de Francia en la Exposición y la señora de Citroen, presidente del Consejo, capitán general de Cataluña, gobernador civil, alcalde, las demás autoridades y otras numerosas personalidades.

Discursos del ministro de Comercio francés.—Discurso del Rey

BARCELONA, 15.—Al final del banquete celebrado ayer, el ministro de Comercio francés pronunció breves palabras, ofreciendo el acto en nombre del Gobierno de Francia y agradeciendo profundamente a S. M. el Rey que se hubiese dignado honrar este acto con su presencia. Terminó brindando por España y por la Real Familia.

Le contestó, breve y elocuentemente, el Monarca, que fué muy aplaudido.

Su Majestad expresó su gratitud al Gobierno francés por la colaboración que ha prestado al Certamen Internacional de Barcelona, y rogó al ministro que hiciese llegar su reconocimiento al Gobierno de la vecina República. Hizo votos por la prosperidad de Francia y por el presidente de la República francesa.

La orquesta ejecutó después la Marcha Real y la Marsellesa, que fueron escuchadas por todos los concurrentes, puestos en pie.

El presidente de la Delegación francesa en la Exposición.—Otros visitantes

BARCELONA, 15.—Ayer en el expreso de lujo de Francia ha llegado el presidente de la Delegación francesa en la Exposición, M. Citroen.

—Para asistir a la clausura de la Exposición como Certamen internacional, han llegado los representantes del Gobierno Real de Hungría. Con el mismo objeto ha llegado el encargado de Negocios de Rumania en Madrid, y esta noche llegará el ministro de Suiza en España.

Con la clausura de la Exposición Internacional quedarán cerradas las secciones húngaras del Palacio Meridional y del pabellón de Casa Ramona. La Exposición de pinturas del Palacio Meridional será enviada a los Estados Unidos, donde se exhibirá una Exposición de arte húngaro.

Debido a las gestiones realizadas por el barón de Abella, el señor Paikart, director del Museo Real de Agricultura de Budapest, ha ofrecido a la Diputación de Barcelona las reproducciones y productos agrícolas que aquel importante organismo ha exhibido en el Certamen Internacional.

También, al quedar clausurada la Exposición Internacional, quedará cerrada la sección sueca, instalada en el Palacio de la Reina Victoria Eugenia; pero, gracias a los esfuerzos del cónsul de Suecia en Barcelona, parece decidido que el pabellón de Suecia continúe abierto.

—Procedente de Madrid, ha llegado un grupo de estudiantes y profesores de la Universidad católica de Chile, que vienen a visitar la Exposición.

—También han llegado don Joaquín González, inspector del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios; el marqués de Esquivache y el cónsul de Inglaterra en Barcelona.

El infante don Fernando a Madrid
BARCELONA, 15.—Anoche ha salido para Madrid en el segundo expreso el infante don Fernando de Baviera. Han despedido a Su Alteza representaciones de las autoridades—que se hallaban en aquel momento en el banquete del Ritz—y de diversas entidades y fuerzas vivas de Barcelona.

CASA REAL

Visita al Palacete de la Moncloa

Ayer tarde visitaron el Museo Palacete de la Moncloa Su Majestad la Reina y sus hermanos los marqueses de Carisbrooke.

Las augustas personas fueron recibidas por el director, señor Ezquerro del Bayo, y por el secretario, recorriendo las salas del mismo y deteniéndose a contemplar los variados objetos artísticos y curiosidades que allí se guardan, así como las variedades que ofrece la decoración de las instalaciones. Después estuvieron en los jardines del edificio.

El Cafeto
CAFES MARCA
Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO DE OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1929-30

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

BIBLIOTECA NACIONAL (Paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a cinco y media. Los domingos de diez a una.

BIBLIOTECA DE SAN ISIDRO (Toledo, 45), de ocho y media a dos y media. Los domingos de once a una.

JARDIN BOTANICO (Paseo del Prado), de ocho a doce.

ARCHIVO HISTORICO NACIONAL (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

ARCHIVO DEL MINISTERIO DE HACIENDA (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

REAL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION (Felipe V, 1), de diez a dos.

REAL SOCIEDAD ECONOMICA MATRITENSE (Plaza de la Villa, 1), de doce a seis.

FACULTAD DE DERECHO (San Bernardo, 59), de ocho a dos. Los domingos de diez a una.

FACULTAD DE MEDICINA (Atocha, 104), de ocho a dos. Los domingos de diez a doce.

REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA (Paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a dos.

MUSEO ARQUEOLOGICO NACIONAL (Serrano, 13), de diez a cuatro. Los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

ESCUELA DE VETERINARIA (Embajadores, 70), de nueve a tres.

MUSEO DE CIENCIAS NATURALES (Paseo del Hipódromo), de ocho a dos.

CENTRO DE ESTUDIOS HISTORICOS (Almagro, 26), de nueve a una y de cuatro a ocho.

BIBLIOTECA POPULAR DEL DISTRITO DE CHAMBERI (Paseo de Ronda, 2), de cuatro a diez. Los domingos de diez a una.

ESCUELA SUPERIOR DE ARQUITECTURA (Estudios, 1), de nueve a doce y de cuatro a siete.

ESCUELA INDUSTRIAL (San Mateo, 5), de diez a una y de cinco y media a ocho y media. Los domingos de diez a doce.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Todos los días, "Las mocedades del Cid", genial creación de Mania Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza, texto íntegro de la famosa comedia clásica, Guillén de Castro. Decorado de Mignoni; magnífica presentación escénica.

Esta noche, primera función del abono de moda.

INFANTA ISABEL.—Dianamente, tarde y noche, el éxito de éxitos, "¡Pégame, Luciano!", que constituye el triunfo más grande de Muñoz Seca, pues se aproxima a la 200 representación.

REINA VICTORIA.—Emoción, gracia e interés son las mejores cualidades de la hermosa comedia, de Linares Rivas, "El pájaro sin alas", que representan, tarde y noche, con éxito excepcional, Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—Todas las tardes, "Noche de verbena", del maestro Vives. Todas las noches, "La caletera", del maestro Alonso, creación de Sérica Pérez Carpio y Lloret.

LARA.—El éxito indiscutible, rotundo, obtenido por la farsa cómica "Para ti es el mundo", de don Carlos Arniches, se sostiene como el primer día con el mismo calor y entusiasmo.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—Jueves, viernes y sábado, a las 6,30, "Seis pesetas", la enorme creación de Loreto Prado, y a las 10,30, el éxito de risa, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, "El Cuatrigémino", al que da la Compañía una brillante interpretación.

ROMEA.—Tarde y noche. Mañana, jueves, puede ver "¡Por si las moscas!", a las 6,30 y 10,30. Grandioso acontecimiento teatral y de la bellísima tiple Perla Greco. Veal a las esculturales Antofita Torres, Aurorita Peris, Conchita Rey, Amelia Robert y Amparito Taberner.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Mina y Vega contra Ucin y Tacolo; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Abásolo contra Araquistain y Begonés III.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Diaz de Mendoza).—A las 6,15 y 10,15, Las mocedades del Cid.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el triunfo mayor de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, La caletera; a las 10,30, Noche de verbena.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, Seis pesetas (enorme éxito de Loreto-Vargas); a las 10,30, El cuatrigémino, graciosísimo, de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla (éxito rotundo). Cantaores protagonistas: Guerrita y Pena (hijo).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Por si las moscas!

CAFES COLON
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PASEO DE RECOLETOS, 12 MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.

Descuentos y préstamos sobre valores. Emisión de cédulas hipotecarias.

Letras sobre España y Extranjero. Cuentas corrientes a la vista. A ocho días vista.

A tres, seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID
De la muerte de Alejandro Chicharro
 Los médicos forenses don Lino González y el señor Canseco han entregado al juez del distrito de Palacio el dictamen definitivo de la autopsia hecha al cadáver de Alejandro Chicharro, que fué encontrado recientemente en los jardinitos de la Cuesta de la Vega, suceso sobre el cual se hicieron numerosas hipótesis, que atribuían la muerte, a un atentado. Parece ser que en este dictamen definitivo, que no se ha hecho público, los médicos forenses estudian el caso en todas sus fases y descartan la posibilidad de que la muerte fuera producida por una piedra o por un golpe contundente; mas bien parece que se inclinan a que Alejandro Chicharro, a juzgar por la manera como fué hallado el cadáver, y por determinadas observaciones que han practicado en el mismo, murió a consecuencia de un accidente casual, aunque esto quizá no constituya tampoco una afirmación definitiva. Ante el juez han prestado declaración los dos guardias civiles que encontraron el cadáver y que efectuaron las primeras investigaciones para averiguar las causas de la muerte.

Chocan dos automóviles
 En la calle del Príncipe chocaron los automóviles 30.289 y 35.583, y a consecuencia del accidente resultó con lesiones de pronóstico reservado Dolores Cantela Sánchez, que ocupaba uno de los vehículos.

Accidentes del trabajo
 Luisa Masa Jargón, de veintinueve años, domiciliada en el Camino Alto de San Isidro, número 41, se produjo lesiones de carácter grave cuando trabajaba en una obra de Cuatro Vientos.

Manuel Doctor Caballero, de veinticinco años, sufre lesiones de pronóstico reservado en una mano, las cuales se produjo al ser cogido por una amasadora en la calle de Hermosilla.

Robo de un automóvil
 Don José Andrés Moreno ha denunciado que en la plaza de Colón le han sustraído el automóvil 25.626, valorado en 8.000 pesetas.

Dos atropellos
 Francisco Santurce Alfonso, de treinta años, sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjo, en el paseo de Santa Cristina, al atropellarle, la camioneta número 31.162, que conducía José Penedo.

En la glorieta de Bilbao, el automóvil 23.245, conducido por Manuel Arias, arrolló a Matilde Alvarez Martínez, que habita en Martín de los Heros, 4, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Heridos en riña
 Agapito Lozoya Fernández, de treinta y seis años, que vive en el paseo del Prado, 32, y Pedro Caballero Ponce de León, de veinticinco, vecino de Illecas, cuando iban, se cruzaron con Carmen Expósito Rubio, de treinta y ocho años, a la que dirigieron varias frases molestas. José Oliver Miranda, que acompañaba a Carmen, salió en defensa de la ofendida, y se originó una riña, de la que resultó Pedro Caballero con una lesión grave en la cabeza y José Oliver con heridas leves.

Caballero ingresó en el Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizado.

EN PROVINCIAS
Atropellado y muerto por un automóvil
BILBAO, 15.—En la calle de Zorrozaure, un automóvil, de la matrícula de Bilbao, artopelló al muchacho de catorce años Angel Balbar, causándole tan graves heridas que falleció al ser asistido en el hospital.

Detención de una banda infantil de ladrones

ALCOY, 15.—La Guardia civil ha detenido a cinco niños menores de trece años, que, constituidos en banda de ladrones, han cometido siete robos en distintos establecimientos. Uno, con escalo, en la tienda de reparación de calzado El Rápido, y después otro en una carpintería de la calle del Venerable Ridaura, para procurarse herramientas, actos que, aunque no importantes, revelan audacia.

Los pequeños ladrones confesaron al juez que tenían proyectadas diversas fechorías y disponían de material para realizarlas. Tanto la formación de la banda como la realización de los robos se atribuyen a la influencia de las películas cinematográficas de asunto truculento.

Heridos en un vuelco de automóvil
MURCIA, 15.—Comunican de San Javier que, a consecuencia de un mal viraje, volcó un automóvil cerca del poblado de La Roda, resultando herido gravemente el teniente de navío don Luis Taviel Andrade, y menos graves, don Juan Beltrán Aliaga, don Mario Zapata Pérez y la niña María Meroño Beltrán.

Dispara contra su esposa y la hiera
MURCIA, 15.—En Espinardo, el vecino Alfredo Hernández Guzmán, que se hallaba separado de su esposa, Amparo Ibáñez Martínez, la encontró en la calle y le hizo varios disparos, hiriéndola en la cabeza.

Robo en un Pósito
CASTELLÓN, 15.—Esta madrugada penetraron ladrones en el Pósito de pescadores del puerto de Vinaroz, llevándose importante cantidad en metálico. Esta tarde, la Guardia civil capturó en la estación de Puig a dos individuos, que se confesaron autores del hecho.

Un ladrón gravemente herido de un hachazo
VIGO, 15.—Comunican del inmediato pueblo de Bueu que en las primeras horas de la noche un desconocido penetró en el domicilio de un rico labrador con objeto de robarle. El dueño de la casa

dejó maniobrar al ladrón, y cuando éste descerrajaba un cajón de una cómoda, se acercó por detrás, dándole un golpe con una hacha en la cabeza y dejándole gravemente herido.

Desprendimiento de tierras en la línea férrea

VIGO, 15.—Entre las estaciones de Frieira y Filgueira, en la línea de Orense a Vigo, ocurrió un desprendimiento de tierras en una extensión de dos kilómetros. Los viajeros del expreso y correo procedentes de Madrid tuvieron que hacer transbordo. Poco después de ocurrir el desprendimiento tenía anunciado el paso por aquel lugar un tren-mixto.

El guardavías José Rodríguez, que fué arrastrado por la tierra, quedó envuelto entre los alambres de telégrafos sin poder moverse, y, ante el peligro que corría el tren mixto, la guardesa salió al encuentro del mismo, y con señales logró que el maquinista parase, evitando de esta manera una gran desgracia.

Desde Vigo y Orense se han enviado trenes de socorro y brigadas de obreros para dejar expedita la vía.

El pleito de remolacheros y fabricantes

ZARAGOZA, 15.—El viejo pleito existente entre los cultivadores de remolacha y los fabricantes de azúcar parece actualmente en vías de solución. En una reunión celebrada por representantes de ambas partes se trató ampliamente del problema.

Los agricultores fijaron la conclusión de que el cultivo remolachero en las circunstancias actuales no es remunerador; que en el campo existe gran desanimación para la campaña y que necesitan garantías respecto a la bondad de la semilla para decidirse a un cultivo amplio; que los fabricantes han llegado a un tipo de semilla que reduce la producción sin pérdida de la riqueza azucarera.

Los fabricantes de azúcar a esta conclusión de los cultivadores contestan diciendo que, ellos son los primeros en impulsar el cultivo de la remolacha, ya que en él se tiene que apoyar en todo momento, pues de lo contrario sería preciso importar el azúcar, y en este caso los perjuicios serían grandes para ambos sectores; que el año anterior los primeros interesados en que se preparase una espléndida cosecha de remolacha fueron los fabricantes, pues tenían el peligro de que la producción no cubriera el consumo nacional. En cuanto al tipo de semilla a que aluden los cultivadores, afirman que no es cierta su existencia, y para demostrarlo se avienen los fabricantes a conceder intervención a los labradores en todo lo que se refiere a la semilla de remolacha. La reunión terminó en términos de gran cordialidad por ambas partes.

LA AVIACION

El "raid" Santos-Génova
RIOJANEIRO, 15.—El aviador Ribeiro do Barros, ha declarado que la muerte de su compañero Vasco Cinquini retardó nuevamente su vuelo Santos-Génova.

El aparato en que ha de realizarlo y que ha sido adquirido en Europa se encuentra ya en Riojaneiro. (Agencia Americana.)

El cadáver de Vasco Cinquini
SANTOS, 15.—Se ha verificado el traslado a San Paulo, donde recibirá sepultura, del cadáver del aviador Vasco Cinquini.

Los restos del heroico tripulante del "Jahú" fueron despedidos por una inmensa muchedumbre. Los gastos del sepelio serán sufragados por los Aero Clubs de San Paulo y Santos. (Agencia Americana.)

El Parlamento francés

Reanuda sus sesiones
PARIS, 15.—El Parlamento ha reanudado sus sesiones. Los decanos de edad del Senado y de la Cámara de Diputados pronunciaron sendos discursos, recordando en ellos los resultados financieros, económicos y sociales obtenidos en el pasado año de 1929, y expresando su confianza en el porvenir.

Insistieron también acerca de la necesidad de que se llegue a una unión más estrecha de todos los parlamentarios, con objeto de poder efectuar nuevos progresos en todos los órdenes de la actividad nacional. Ferdinand Bouisson ha sido reelegido presidente de la Cámara de Diputados por 336 votos de 531 votantes.

A continuación fueron elegidos vicepresidentes los siguientes señores, por el número de votos que se expresan: señor Ricolfi, por 434; Bouilloy Lafont, por 414; Leo Bouyson, por 353, y Coutru, por 290.

EL CRIMEN DE LIBARDON

Nuevo aspecto del sumario
VILLAVICIOSA, 15.—Ha sido abierto de nuevo el sumario por el crimen de Libardon, siendo denunciados los autores. El Juzgado trabaja activamente en el esclarecimiento del hecho. En la denuncia hay tres acusados, uno de ellos, Constantino Otero Rodríguez, el cual ingresó ayer en la cárcel de Pontevedra. La Audiencia designó juez especial a don Antonio Quintana.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Salva a dos hijos suyos; pero recibe gravísimas heridas

SEVILLA, 15.—Manuel Rangel Blanco, de cuarenta y dos años, natural de Badajoz, ha ingresado en el hospital con heridas gravísimas en la cara y con la fractura de un hombro.

Este hombre fué arrollado por un tren entre las estaciones de Guadalcanal y Fuente del Arco.

Viajaba Manuel en una caballería en unión de una hija suya y siguiendo a otros dos hijos que cabalgaban en otra bestia.

Al llegar al paso a nivel situado entre las dos estaciones citadas, como vieron que la cadena no estaba echada, iniciaron el cruce de la vía. En aquel momento Manuel advirtió que un tren avanzaba, y arrojándose de su caballo, ayudó a empujones a sacar de la vía al caballo que montaban sus dos hijos, consiguiéndolo; pero la máquina lo alcanzó a él y le dió un formidable golpe en la cabeza que le produjo las heridas gravísimas que sufre.

A punto de ocurrir un accidente desgraciado

ZARAGOZA, 15.—Comunican de Torres de Derellén que al llegar a un paso a nivel próximo a dicho pueblo una galera, tirada por cinco caballerías y ocupada por dos hombres, éstos no se dieron cuenta de que al mismo tiempo llegaba el expreso número 103 de Barcelona-Madrid, y la máquina arrolló y mató a la primera caballería y causó heridas muy graves a la que iba en segundo lugar. Esta última rompió los tiros que la unían a la galera, y gracias a esta circunstancia se evitó que el tren arrollase a la galera y murieran sus dos ocupantes.

Numerosos vecinos desfilaron por el lugar del accidente, comentándolo con indignación por la frecuencia con que se registran sucesos de esta naturaleza, y porque, según parece, la cadena del paso no estaba echada, y la vía, por tanto, se hallaba libre.

Llega una colonia de niñas madrileñas

MALAGA, 15.—En el rápido de anoche llegaron 50 niñas de las escuelas municipales de Madrid, que pasarán una temporada en el Sanatorio de Torremolinos.

Vienen acompañadas por un médico y el jefe del Negociado de Primera Enseñanza del Ayuntamiento de la Corte.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—El presidente electo ha declarado que el panamericanismo tiene un valor superior al hispanoamericanismo.

MEJICO, 15.—Los diarios comentan las declaraciones hechas por el presidente de la República mejicana, señor Ortiz Rubio, durante su estancia en los Estados Unidos, exponiendo que, a su juicio, el fanatismo nacional no resulta beneficioso para los intereses materiales de los distintos países, y que el panamericanismo tiene un valor superior al hispanoamericanismo para los países de la América latina.

“El señor Ortiz Rubio—agregan los citados diarios—expresó su opinión de que la participación de Méjico en la Sociedad de Naciones contribuiría eficazmente al establecimiento definitivo de la paz universal.”

El príncipe Pignatelli, expulsado
MEJICO, 15.—Las autoridades no han logrado aún saber el paradero del príncipe de Pignatelli, para cumplir la orden de deportación; pero encontraron los equipajes, que habían sido enviados a Veracruz, como preparativo de un viaje de dicho señor a Europa.

El departamento del Interior mantiene la orden de deportación, no obstante haber alegado el príncipe de Pignatelli que dicha disposición se debía a un error acerca de la disposición de los documentos en que se demostraba que las cenizas de Hernán Cortés habían sido escondidas en la iglesia de Jesús de Nazareno, de esta capital.

Paraguay.—Las relaciones diplomáticas con Bolivia

ASUNCION, 15.—El Paraguay ha aceptado la nueva proposición uruguaya, presentada por el emisario especial de dicha República, con el fin de que se restablezcan las relaciones diplomáticas entre Bolivia y Paraguay, interrumpidas a causa del conflicto del Chaco Boreal.

Se espera que Bolivia acepte también la nueva proposición uruguaya.

El pleito del Chaco, resuelto
ASUNCION, 15.—El delegado uruguayo, señor Sampognaro, se entrevistó con el canciller para ocuparse de lo referente al pleito del Chaco.

Se llegó a un acuerdo respecto a la forma que ha de darse cumplimiento del protocolo de Washington, relacionado con la entrega de los fortines del Chaco. Una vez que el Gobierno del Uruguay conteste oficialmente sobre la fórmula, se volverán a entrevistar al delegado uruguayo y el canciller para concretarla.—(Agencia Americana.)

Uruguay.—El supuesto movimiento revolucionario. Más noticias tranquilizadoras

MONTEVIDEO, 15.—El ministro del Interior, señor Lagarmilla, ha manifestado al corresponsal de la United Press que todos sus informes demuestran que reina tranquilidad en el país.

En círculos bien informados se confirma tal impresión, señalando que “son

fantásticos” los rumores de posibilidad de revolución.

MONTEVIDEO, 15.—En determinados círculos existe la creencia de que las medidas adoptadas por el Gobierno impidieron que cristalizara un proyectado movimiento subversivo en el Norte del Uruguay.

El Día del Idioma
SANTIAGO DE CHILE, 15.—Con motivo del aniversario de la muerte de Cervantes, la Academia de Letras de Chile celebrará el día 23 de abril próximo una fiesta a la que se dará el nombre de “Día del Idioma”.

Se verificará una solemne sesión pública, recordándose las grandes figuras científicas y literarias de España y Chile. La Academia se dirigirá a las similitudes hispanoamericanas invitándolas a realizar en cada país actos análogos. (Agencia Americana.)

Un demente degüella a dos hijos, hiera a su esposa y se suicida

SAN PAULO, 15.—El comerciante brasileño Aberlado Landel Moura, en un ataque de demencia degolló con una navaja barbera a sus dos hijos, e intentó asesinar a su esposa, hiriéndola gravísimamente.

El agresor se suicidó después degollándose.

La mujer está moribunda. (Agencia Americana.)

Desaparición de un Administrador de Correos

LLANES, 15.—Ha desaparecido de este pueblo. Se dice que han desaparecido los fondos de la estafeta.

El domingo estuvo en Oviedo y se enteró de que el inspector central llegaría a Llanes uno de los días de esta semana en visita reglamentaria.

Entonces el administrador salió el lunes de dicha capital a la una de la tarde y regresó a este pueblo, desapareciendo inmediatamente.

El citado inspector llegó hoy, y a presencia suya y de otras autoridades se abrió la caja de caudales, encontrándose que únicamente había ochenta pesetas.

Hasta ahora sigue ignorándose el paradero del administrador, creyéndose que cuando el domingo estuvo, de regreso de Oviedo, breves horas por la tarde y arrojó algunos papeles, tomó nuevamente un tren, que le condujo a Noreña, y desde esa estación se dirigió a Gijón.

Se afirma que el desfalco asciende a más de veinte mil pesetas. El inspector se ha hecho cargo de la estafeta.

Tanto los funcionarios de Correos como las autoridades judiciales instruyen diligencias.

Eduvigis Navratil va a París

La fortuna de Gaby Deslys

SAN SEBASTIAN, 15.—Ha estado en San Sebastián la antigua artista húngara Eduvigis Navratil, con objeto de visitar al abogado señor Lafite y recoger en el despacho del mismo varios documentos que le había entregado hace tres años con motivo de la anterior reclamación de su familia sobre la fortuna de Gaby Deslys, noticia divulgada por el corresponsal del “New York Herald” en Budapest.

Eduvigis Navratil marcha ahora a París para declarar ante el comisario especial que entiende en este asunto. Ha manifestado que su parecido con Gaby Deslys será más o menos exacto; pero que ella no puede prestarse a las pretensiones de su familia, la cual debe de saber que Eduvigis vive y que, por lo tanto, no ha podido ser la Gaby Deslys, que murió en París hace diez años.

Eduvigis se considera un tanto culpable de este barullo por no haber escrito a su familia con la frecuencia que hubiera sido menester, hasta el punto de que ignoró mucho tiempo la muerte de su madre, y se muestra un tanto enojada por las molestias que le vienen causando reporteros y policías.

El cadáver hallado en el Tajo

Continúan las investigaciones judiciales
TOLEDO, 15.—Las diligencias realizadas por el Juzgado instructor se redujeron a comprobaciones e inspecciones oculares realizadas en presencia del fiscal, y a las que se les atribuye importancia.

Se vió que existe un alambre de espino en la finca Los Higueros para tubos de mayor diámetro.

Han llegado al Juzgado de varios pueblos de las provincias de Madrid y Badajoz reclamaciones de desaparecidos. También llegó el familiar de uno de ellos; pero no pudo concretar nada sobre la identificación de la víctima.

Se espera a otros individuos de la misma familia.

También comparecerá ante el juez el guarda de la finca Los Higueros, apodado “Sevilla”, para ampliar su declaración.

Continúan las pesquisas para descubrir el paradero de Blas Cano.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Las aguas de tres ríos, infectadas
VARSOVIA, 15.—Las aguas de los ríos Czarna, Pilaca y Vistula han quedado infectadas, a causa de la rotura de un depósito que contenía 16.000 litros de ácido.

Los habitantes de las localidades ribereñas han sido avisadas del peligro.

En Varsovia, el servicio de Aguas asegura el abastecimiento de líquido potable, utilizando los depósitos.

Cruento tumulto en Africa del Sur
CANARVON (Unión surafricana), 15. En un tumulto que promovieron los indígenas, descontentos con el sistema de pastos comunales, han resultado heridos el alcalde, un oficial, varios otros europeos y numerosos indígenas.

El jefe revolucionario macedonio, muerto a tiros

SOFIA, 15.—El jefe revolucionario macedonio Maximilian Strezeff, lugarteniente de Protogueroff en el último movimiento revolucionario, ha sido muerto a tiros por un desconocido, que logró huir después de cometido su crimen.

Cargamento de opio confiscado en Java
BATAVIA, 15.—En la Aduana se ha descubierto y confiscado un cargamento de 113 kilogramos de opio, oculto en 200 barriles de cemento, y cuyo valor se estima en 1.860.000 francos.

El cargamento procedía de Hong-Kong y el consignatario de la mercancía ha sido detenido.

Chófer agredido por dos desconocidos
PERPIÑAN, 15.—La noche pasada, en la carretera nacional, entre Perpiñán y Narbona, el conductor de “taxi” Juan Aubert, que conducía a dos desconocidos que habían alquilado su coche, fué agredido por éstos y abandonado en plena carretera.

Los desconocidos huyeron con el automóvil. La Policía sigue su pista.

El chófer Aubert, que tiene cuarenta y un años de edad, sufre heridas de consideración.

Otro banquero declarado en quiebra
PARIS, 15.—La Policía de esta capital ha efectuado la detención de un banquero que se había declarado en suspensión de pagos, y cuyo pasivo parece que se eleva a 600.000 francos.

Seis obreros muertos a causa de una explosión
BIRMINGHAM (Alabama), 15.—A consecuencia de una explosión, registrada en una mina de carbón, han resultado seis obreros muertos.

La situación en China

Ha quedado reanudado el servicio ferroviario en Rusia

KHARBIN, 15.—El primer tren, procedente de Vladivostok, ha llegado ayer a Kharbin, quedando así reanudado el servicio ferroviario, que, como se sabe, se encontraba suspendido desde que estalló el conflicto chinosoviético.

El servicio del ferrocarril transiberiano quedará igualmente reanudado en el curso de la próxima semana.

PARA HOMBRES

Ayer entrado, hoy en uso, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

NOTAS DEL DIA

Esta mañana visitó al ministro de Fomento una comisión de delineantes de obras públicas, con objeto de solicitar mejoras para la clase.

El ministro de Economía, que padece una luxación en un pie, no concurrió a su despacho oficial.

Acudieron a despachar con el conde de los Andes a su domicilio los directores generales.

También le visitaron los embajadores de Cuba e Italia.

A mediodía visitó al secretario de Asuntos Exteriores el ministro de Polonia.

Mañana marchará a Sevilla, desde donde irá a Cádiz para embarcar con rumbo a la Guinea española, el director de Colonias y Marruecos, señor Saavedra.

En Sevilla se detendrá dos o tres días para visitar la Exposición.

El ministro de Hacienda recibió al comisionista señor Matos, y a una comisión de conserveros de toda España.

En el aeródromo de Cuatro Vientos se inauguró hoy el curso de observadores, asistiendo los generales Soriano y Kindelán y las autoridades militares.



La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche